



КАНАДА

„CANADA”
Ruthenian Weekly
Published every Tues-

Річна передплата в Канаді \$1.00
За границею \$1.50
Видас
РУСЬКА ВИДАВНИЧА СПІЛКА в КАНАДІ
Адрес: „КАНАДА”
261 Fort Str. Winnipeg, Man.

CANADA

day by
RUTHENIAN PUBLISHING CO. Ltd.
of CANADA
The best medium for advertise-
ments.
Subscription-Per Year \$1.00
Address: „CANADA”
261 Fort Str. Winnipeg, Man.

ЧАСОПИСЬ ПРОСВІТНА, ЕКОНОМІЧНА І ПОЛІТИЧНА

РІК I. Вінніпег, Ман. Вікторок 25 Листопада 1913. Число порядкове 13. Winnipeg, Man. Tuesday November 25-th 1913. Число 13

До наших читачів.

Кожний з наших читачів, котрий пришло до кінця сего року цілорічну передплату на „Канаду”, в сумі \$1.00, буде нашу часопись доставати через цілий слідуєчий рік.

Хто знов придбає нам 5 цілорічних передплатників, буде доставати нашу часопись через цілий рік даром.

Хто ще передплати не прислав, нехай спішить ся бо ми будемо приневолені часопись затримати.

Адміністрація „КАНАДИ”.

НОВИНКИ.

Європейські держави проти еміграції.

За приміром Австрії, яка послідиними часами видала дуже строгі зарядження проти еміграції та проти компаній корабельних, пішли і прочі держави європейські та старають ся обмежити, о скільки лише можливо, виїзд емігрантів до Америки, а головню до Канади. Причини сего обмеження еміграції суть ті самі, що і в Австрії, себ то страх перед ослабленем військової сили, яке така еміграція спричиняє.

Австрійське міністерство справ внутрішніх дало сїмперській компанії назад дозвіл отворити свою канцелярію в Відні та провадити бізнес, а застереженем, аби не агітувати за еміграцією.

Згодило ся також на те, аби управу канцелярії обняв бувший консуль Вайт, як наслідник арештованого Самуїла Альтмана.

Гуерта не без міри. З міста Вера Круд, в Мексико, доносять до часописей, що теперішній президент мексиканський Гу-

ерта, в наслідок всяких „троблів” почав від якогось часу дуже запитати ся і не є відповідальний за свої чини. Має він уживати ріжних алкоголічних напїтків, почавши від шампаня, а скінчивши на простій горівці.

Викрите фабрики бомб.
Поліція в місті Калькутті в т. зв. Індїях передатисесових, відкрила в однім домі фабрику бомб та арештовала при роботі чотирох людей. Підчас ревізії знайдено багато кореспонденцій, які вказують на широко розгадужений анархістичний заговор, вимірений проти англійських властей в Індїї, які дуже жорстоко обходять ся, з гамонним населенем. Зі згаданої кореспонденції поліція рівнож довідала ся, що замах на жите віцекороля, який мав місце минулого року в місті Дельгі, є ділом арештованих тепер закоряків.

Має злість до Жидів.
На жидівський новий рік, коли переміські Жиди юрбами стояли над берегом Сяну і молили ся, віхав між них галюном го-

сподар, Йосеф Побут своєю фірою, та динлем потурбував кількох Жидів а також і самому рабівови де-що дісталося. Жидівська товпа кинула ся на Побута і булаби його злічувала якби не поліція. На поліційній інспекції заявив спокійно дотепній господар, що тому віхав на Жидів, бо „має на них злість”.

Авіаційна контрабанда.
Бельгійські граничні власти ствердили, що літунки управляють контрабанду між Бельгією і Францією на велику скалю. Літаки злітають під бельгійською граничною місцевостию Армантер і осідають заряз на другім бої границі в департаменті Ша де Кале. Переначковують в сей спосіб головню кружва (коронки), котрими, як звісно, славлять ся Бельгійці на весь світ. Оба правительства порозуміли ся вже, що до припиненя сєї контрабанди.

Вісти з бразилійської Русі

В прудентонільській оеселі Іваї, відбуло ся торжественне посвячене нового шкільного будинку. Будинок сей вже від трох літ побудований, але аж в останнім часі зовсім викінчений та упорядкований. Посвяченя доконав о. Ігумен М. Шкірпан при участі численного народу, котрий прибув з усіх поблизких колоній і шкільної дітвори під проводом учителя ки Римвевіч. В гарно прибраній шкільній салі відправив о. Ігумен Шкірпан Службу Божу, а потім наступила наука, в котрій єввященник накли-

кував наріа до єдності, згоди та стремління більшої просвіти. — В колонїї Ріо Прето заложено недавно читальню „Просьвяти”.

Ю літний підпалач.

В однім угорьскім селі недалеко Кечкемету лучали ся недавно дуже часті пожари. Тамонні господарі були в немалім страху, бо майже не було дня, щоби в селі не згоріли які будинки або стогн, збіжа, сіна і т. д. Кожний був перекопаний, що в тім є рука аличинця, однак годі було викрити підпалача. Аж одної ночі зловила сторожа 19 літнього хлопця при підпалюваню стога сіна. Хлопець признав ся, що всі пожари були ним заподіяні, та що підпалював з приказу батька. Ув'язнений батько хлопця признав ся також до злочину і виправдував ся тим, що через спричинюване частих пожарів в селі хотів настрашити свою жінку, щоби на него перенїсала ґрунт.

Холера на Угорщині.

В урядовій газеті міністерства внутрішніх справ появило ся справоздане про жерть холери. Перший случай сконстатовано 19, сернія на нижнім Подунавю, де найгірше розширїла ся отеза пошесть. З початком вересня появила ся вона і між Русинами комїтата Берг, і відси рєзнесла ся по 16 комїтатах. Від 19 сернія до 20 жовтня сконстатовано в цілій Угорщині 560 случав, з котрих 272 скінчило ся смертю. Особливо много люда помирає межї Сербїями та Руму-

До Русинів виборчого округу Kildonan & St. Andrews!

Кожний Русин що має право голосу в виборчїм округу Kildonan і St. Andrews повинен поставити собі за єввятий обовязок старати ся в єуботу до урн вєбї часї і віддати свій голос на консервативного кандидата Сї-а Н. W. Montague.

Hon. Dr. H. W. Montague боронять двомовної шкільної системи.

Він обетоє за будовою і поаїи пєвєм дєїї в Манїтобі, на які правительство Манїтоби має видати пїєтрєтє мїлїона доларїв.

Як міністер публичних робїт в сїй провінції дбає він про єї розвїї; — всі красї роботи та будови будуть робити ся під його доглядом.

Загалом Dr. Montague обетоє все те, що причинять ся до піднесєня провінції Манїтоби та до улучєня житя і збогачєня як мешканцїв цілої проєвїї, так і вашого округу.

Голосуйте тому тільки на него!

нами. Найбільше смертних случав було між Русинами і то в однім тільки повіті Берг, бо в 26 громадах сего повіта занедужало разом 142 осіб а з них 84 померло.

Убогий вугляр — богачем.

Судовий возний шукав через цілий рік єїп єїп по Сїодучєвїх Дєржєтїх за Вальтером Лілі, щоби його повідомити о смерти батька та перєлати маєток, в сумі 340.000 доларїв який батько для него полишив. Вальтер Лілі, не зваючи нич ані о смерти батька, ані о позїставленїм для нього маєтку, від ряду літ мешкав в Мїннеаполїс, в шандїні та розвозив вугле, заробляючи на свій щодєвний хлїб. При сїй роботї застав його в пїятницю возний та оповїстєв о богацтвї, яке полишив для нього батько. Лілі числїть тепер 50 літ і від одинадцять літ проживав в Мїннеаполїс.

Аматори чужого добра.

Джан Кенеди, 31 літ, і Тома Мойлен, 21 літ, оба з Джєрзі Сїті, зайшли вєчером 14 с. м. до салюну Френка Маєра і украли кєш рєджїстєр, що важив поверх 150 фунтїв. Окраденїй властїтель дав знати про свою шкєду на поліцію, а поліція зловила обох злодїїв в хвїлї, коли єїє ходили одною улїцею, двигаячи на плєчах згадану контрольную касу. Судїя О'Брїєн зажадав від приловленїх пїанкїв по \$1.000. 00 поруки і відложив справу до засїданя лавї присєдєглих судїїв.

Лєдяні гори на океанї.

Капітани атлантиєських кораблїв, що курсують між Амерїкою і Європою доносять, що на океанї плавають багато лєдяних гїр, які появились сего року скорше як звичайно. Корабель Пенсїльванїя, що належить до Гамбург-Амерїка лїнії, зустрїв лєдяну гору 100 фїтїв довгу, а 30 вїсоку. Рївнож другий корабель, Брїстоль, подїбав в своїй дорозї, на морї, лєдяну гору, довгу на 150, а вїсоку на 50 фїтїв. Вєї капїтани кораблїв дістали від своїх компанїй наказ буди оєторожними в плавбї та вїмнїтати як найдальше сї лєдяні гори.

Молода мати убїйниця

Перший случай засудженя жїнки на смерть за убїїєство мужа заїпов в єтєїтї Ковєкїтєкєт, від чєсу як згаданий єтєїт єстїнує. Панї Б. Дж. Вєйкфїлд з Ню Гївєн, Конн. жила зї своїм чєлогїком недєвог, однак в житю їм не вєлось. Частї сваркї і бїїкї були причїнєю, що дїм молодих Вєйкфїлдїв мусїла відїдугатї поліція, яка часто арештувала то одно то другє, то жїнку, то мужа. Вкїнци панї Вєйкфїлд надїєло тєкє жїтє. Вона рїшила покїнчїти з мужем. Коли муж, Дєїєме одного разу по вєчєрї полєжив ся спати, жїнка убила його. Тепер саме відбугаєть ся судєва розпрїва проти неї.

ШІФКАРТИ ДО КРАЮ!

КРАЯНИ:—
Як їдете до краю єєї осєни, не забудьтє приїти до нас по шїфкарту. У нас можна купити шїфкарту до краю на всі Лінії і також можна їхати через Канаду або Ню Йорк.

Ми продаємо шїфкарти по слїдуєчих цїнах, які є найтаншї можливі.

Шїфкарта з Вінніпєгу до Кракова коштує	\$69.05
„ „ „ „ Львова „	71.45
„ „ „ „ Черновєць „	72.95
„ „ „ „ Тарнополь „	72.30

Як маєте гроші і хочєте тут зїїїтї, то ми вам змінємо і беремо лише два цєнти від доларя змінєго; єє є знєжєна цїна для тих людїй, що у нас беруть шїфкарти.

Як не хочєте вєзти грошїй з собою, то ми вам їнїшємо, так, щє самї відберєте як приїдєте до краю.

Наша спїлка вже провадїть їнтерєс 34 роки і тепер зїєгала їнкорпорована, так щє є одна з найбєзпєчїїших офїсїв в Канадї.

Наш офїс отворєний від 9 рано до 9 вєчєром щє днє.

ALLOWAY & CHAMPION, LTD. 667 Main Street Winnipeg, Man.

С. GENIK, Управїтель загр. відїїлу.

